

Одним коммунизма



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 58 (9806)

Среда, 11 апреля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

12 апреля — День космонавтики

Всемирный день авиации и космонавтики



Плакат художника В. Фекляева.

Издательство «Плакат».

Позывные субботника

ПОКАЖЕМ ОБРАЗЦЫ ТРУДА

Коллектив автоколонны № 1180, отозвавшись на патристический призыв коллективов Москвы — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, деятельно и тщательно готовится к всенародному празднику труда. Из отрядов идут вести о подготовке к «красной субботе».

В этот день автомобилисты будут перевозить народнохозяйственные грузы, ремонтники постараются продемонстрировать образцы труда на рабочих местах, многие работники готовятся заниматься благоустройством территории. Всего в коммунистическом субботнике примет участие 980 человек.

В этот день коллектив намерен

добиться следующих показателей: объем перевозок составит 15 тысяч тонн, грузооборот — 600 тысяч тонно-километров. 21 апреля 470 автомобилей будут работать на сезонном топливе.

Штабом по подготовке и проведению коммунистического субботника предварительно подсчитано, что в фонд пятилетки коллектив автоколонны дополнительно перечислит 3,3 тысячи рублей.

Б. АНТИПИН,
секретарь автоколонны № 1180.

Продовольственная программа — в действии

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

На видном месте в проработке монтажников гидросилового оборудования головной насосной станции Комсомольской оросительной системы висит выполненный крупным планом чертеж основного агрегата. По сравнению со всеми действующими насосными станциями оросительных каналов Поволжья на этом объекте Продовольственной программы будет установлено девять мощных насосов новой конструкции. Все, кто входит в вагончик, невольно останавливают взгляд на чертеже и интересуются у прораба Балаковского прорабства «Спецгидроэнергомонтаж» О. И. Лазарева коэффициентом полезного действия новых агрегатов.

Сифон (начало главного русла канала) находится от насосной станции в трех километрах. — говорит Олег Иванович. — Насосы будут перекачивать волжскую воду по трем уникальным металлическим водоводам диаметром по 3,2 метра каждый. А если учесть, что сифон находится на расстоянии 50 метров выше насосов, то трудно понять, какая огромная нагрузка приходится на них.

Обычным насосам с лопастным рабочим колесом с подобной нагрузкой не справиться — они не осваивают 50-метровый подъем воды по трехкилометровому водоводу большого диаметра. Поэтому и запроектировали новые центробежные высоконапорные насосы. Они только-только получают путевку в жизнь на оросительных системах. По крайней мере, наши монтажники видят их в первый раз. Эти насосы, конечно, более сложной конструкции, узлы у них крупногабаритные, многотонные. Но, — с улыбкой заключает О. И. Лазарев, — не боги горшки обжигают. Монтажники мастера не занимают, они полны решимости трудиться с должной эффективностью и отличным качеством. Только бы дирекция Марксовхозводостроя без задержек и комплектно поставляла на нашу монтажную площадку элементы и узлы оборудования.

К сборке первого такого насоса приступило звено монтажников в составе бригадира Н. Симонова, В. Сидорова, П. Гапшина, Н. Грачева. Другие звенья выполняют совокупные тематические опера-

ции. График пуска первой очереди насосной станции для монтажников очень напряженный: в этом году надо выполнить на строительной площадке почти в два раза больше прошлогоднего объема работ.

Успешное выполнение пускового графика по монтажу оборудования, закладных трубопроводов, других конструкций в большой мере будет зависеть от бригады Н. Лихотворника, которая на собственной базе прорабства изготавливает по заказам монтажников головной насосной станции все нестандартные конструкции. Николай Николаевич Лихотворник и его товарищи — опытные, умелые специалисты, они сами в свое время несли напряженную вахту по сборке оборудования насосных станций. Они стараются без задержек обеспечивать своих товарищей на площадке важного объекта Продовольственной программы необходимыми металлическими элементами, конструкциями.

Н. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.

Строится Балаковская АЭС

Мера ответственности

Предельно насыщены ударными делами эти погожие весенние дни у отделочников Жилстроя, которые несут трудовую вахту на строительной площадке Балаковской АЭС. С максимальной нагрузкой десятки бригад ведут отделку трех крупных объектов, расположенных рядом, — административного, лабораторно-бытового и объединенного вспомогательного корпусов.

А заявил о себе коллектив несколько раньше — сначала вводом на стройплощадке магазина, а затем — новой стационарной столовой, посетители которой по достоянию оценили труд мастеров отделки. Свой рабочий автограф бригады Жилстроя оставили также на пожарном депо и гараже АЭС, которые сданы в эксплуатацию в начале года.

И все же такого напряжения, как сейчас, отделочники еще не испытывали. Видимо, расчет был на постепенность сдаваемых под отделку корпусов, а внезапно открывшийся широкий фронт работ одновременно на нескольких крупных объектах заставил руководителей управления перестраиваться, срочно принимать необходимые меры.

— Для того, чтобы перейти хотя бы на двухсменный график работы, у нас не хватает людей, — пояснил начальник отделочного управления В. С. Савенков. — Сейчас на площадке АЭС трудятся свыше 300 рабочих и специалистов нашего профиля, а требуемое количество гораздо больше. И хотя мы продолжаем увеличивать коллектив, осуществить в самое ближайшее время переход на двухсменку мы не имеем возможности. Однако почти все бригады по согласованию с желанием каждого труженика перешли на продленный рабочий день. Это частично помогло решить главную проблему. Недостаток рабочих рук особенно остро ощущается на выполнении таких видов отделочных работ, как облицовка поверхностей плитами из природного камня, объем которых, предусмотренный проектом, составляет только на административном корпусе 1,5 тысячи квадратных метров. Это несколько превосходит наши реальные возможности. Судьба пускового графика в данный момент во многом определяется успешным решением этой проблемы. В ближайшее время планируем довести численность бригады мраморщиков Н. М. Гурьянова с 30 до 50 человек. Сейчас эти люди проходят специальную профессиональную подготовку.

Как выяснилось, проблема нехватки рабочих рук у отделочников не единственная. Гораздо больше

их беспокоит другое — отношение к общему делу коллективов смежных организаций, от которых зависят порой и темпы, и производительность труда, и качество труда отделочников.

— Объект представляет для нас чрезвычайную сложность не столько из-за крупных объемов, разнообразия видов отделки, какой-то особой трудоемкости ее выполнения, — высказывает свое мнение прораб участка С. Я. Ханжин, которого мы встретили в одном из помещений административного корпуса. — В его сооружении «завязано» большое число субподрядных организаций, от которых деятельность нашего коллектива находится в прямой зависимости. Связисты, электрики, лифтомонтажники, представители других служб зачастую скрывают наши усилия, заставляя подолгу ждать фронт работ на каком-либо участке или непрерывно ставить «задатки» на выдолбленные по их вине в свежештукатуренной поверхности проемы. Решить возникающие проблемы в рабочем порядке бывает порой невозможно. Иные приходится выносить на уровень руководителей управлений, а это лишняя трата времени. Все эти неувязки, безусловно, отражаются на конечных результатах, отвечают за которые в большей степени отделочники как завершающее звено строительного конвейера.

А если по справедливости: разве меньшая ответственность ложится на строителей с шестого участка Химстроя, которые, передав трудовую эстафету отделочникам, наверное, со спокойной душой ушли с объекта, оставив своим последователям «бухет» собственных огрехов, которые, если их перевести на язык экономии, больно бьют как по государственному карману, так и по личным интересам отделочников, вынужденных в ущерб своей работе устранять брак соседа. Нам показали и криво положенные балки, и неправильно смонтированные стеновые панели, и небрежности в кирпичной кладке. Что это — случайное стечение обстоятельств или вопреку безответственности?

Есть у отделочников и свои, как говорится, «внутренние» проблемы — отсутствие надежной телефонной связи, систематическое нарушение графиков доставки на объекты АЭС раствора, других необходимых стройматериалов и многие другие.

Проблемы, проблемы... Их всегда много. Однако создают и решают их люди. К сожалению, вот только — разной меркой определяют они свое отношение к порученному делу.

Н. НИКОЛАЕВА.

Город — селу Накануне сева

Год от гола крепнут шефские связи тружеников химического завода с земледельцами колхозов имени Д. Тарасова и «40 лет Октября» Балаковского района. Доброй традицией заводчан стало стремление конкретными делами помогать сельчанам в страдную для земледельцев пору. 20 представителей цехов предприятия выехали с наступлением весны в подшефные хозяйства. Среди них — чистильщик печей газоходов сернокислотного цеха № 4 В. М. Антонов, слесарь цеха фосфорной кислоты № 2 Д. С. Абраштитов, транспортничек цеха двойного суперфосфата В. С. Гурин, электромонтер электроцеха П. А. Жалалев, ремонтник вагонов железнодорожного цеха Г. А. Титин.

Коллектив автотранспортного

цеха направил на весеннюю посевную водителя В. Н. Жигулина, машинистов бульдозеров комсомольца А. Калигробова и Г. А. Латышева. В колхозе имени Д. Тарасова, где они будут работать, у новичка В. Н. Жигулина наставником будет уже опытный в сельском труде Г. А. Латышев.

Направляя заводских механизаторов на посевную, трудовые коллективы цехов дали наказ — не уронить рабочую часть, трудиться по-коммунистически.

Сейчас колхозники завода вместе с сельскими механизаторами готовят посевную технику и инвентарь. Быстро под весенним солнцем согревается почва. Скоро — в поле!

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корреспондент.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ РЕЗЕРВЫ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Всегда живо и дружно поддерживает добрые трудовые начинания коллектив управления строительства механической работы. Он в числе первых практически делом ответил на призыв инициаторов социалистического соревнования ударным трудом ознаменовать 40-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Взяв свои возможности, строители и механизаторы передового на стройке подразделения приняли обязательство — отметить знаменательный юбилей перевыполнением государственного плана.

Повышенные обязательства подкрепляются практическими делами. Примечателен тот факт, что коллектив с честью несет почетную трудовую вахту, прочно закрепившись в первом ряду правофланговых областного социалистического соревнования по достойной встрече 40-летия Великой Победы. В январе и феврале коллектив управления признан его победителем.

Успехи далеко не случайны. Хотя зима, а за ней и весна создают механизаторам множество трудных барьеров, преодолеть их помогает прогрессивная бригадная форма организации труда. В феврале по методу бригадного хозрасчета освоено 1178 тысяч рублей, или реализовано без ма-

лого две третьих месячного плана управления.

Основной объем работ выполняется на стройплощадке Балаковской атомной электростанции. С чувством большой ответственности за судьбу цусковского графика трудятся бригады А. И. Чернышева, Н. И. Луконина, Е. П. Колодяжного, П. А. Власова. В феврале на АЭС было освоено 1343 тысячи рублей, в том числе 1047 тысяч — по подряду.

Увеличивают темпы ударной вахты бригады второго участка на строительстве головной насосной станции Комсомольской оросительной системы. Они внесли существенную долю в общий успех коллектива управления, освоив собственными силами в феврале около 200 тысяч рублей. И тут главным рычагом в повышении эффективности работы служит бригадный подряд, по которому трудятся монтажники и бетонщики во главе с А. И. Землянским, П. Е. Купаевым, В. П. Лешенко. Нынешний год для строителей головного объекта крупнейшей в Поволжье оросительной системы будет очень напряженным, и коллектив второго участка настроен работать в усиленном ритме.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корреспондент.

ГОТОВЯТСЯ К СЛУЖБЕ РЕБЯТА

В управлении автомобильного транспорта бюро ВЛКСМ проявляет большую заботу о призванниках и допризывниках. Мы стараемся вовлечь юношей во все мероприятия, проводимые комсомольской организацией. Составлен план, в соответствии с которым проводится оборонно-массовая работа.

В зимний период 2 раза в месяц проводились лыжные соревнования, каждую субботу и воскресенье организовывались для молодежи выезды на лыжную базу.

В соответствии с планом оборонно-массовой работы бюро ВЛКСМ автоуправления провело соревнование по многоборью среди призванников по программе стрельба из малокалиберной винтовки, отжимание, прыжки с места и подтягивание.

Первое место на всех этапах завоевал В. Солдатов — слесарь АТК-2, второе — А. Глоба — слесарь АТК-1 и третье место — С. Забрусков — слесарь АТК-1.

Эти ребята получили право отстоять честь коллектива автоуправления на соревнованиях призванников всей стройки.

А. ФИЩУКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ автоуправления.

НЕ НА ОДИН, А НА ДВА

Добиться сверхпланового повышения производительности труда на 2 процента — такое обязательство принял коллектив цеха хлопкоочистки энгельского объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола.

Продукция цеха служит сырьем для изготовления киноплёнки, фильтров для автомобильных двигателей, электроизоляционного картона. Инициатива химиков пенна и тем, что ранее немало сырья для производства этих изделий приобреталось за рубежом.

Достичь высокого рубежа в коллективе рассчитывают за счет совершенствования бригадной формы организации труда, точного выдерживания технологии, частичной реконструкции оборудования.

(ВСН)

11 апреля — Международный день освобождения узников фашистских концлагерей В память о поэте - герое

Моабитские тетради Мусы Джалиля. Как драгоценные реликвии, хранят их земляки татарского поэта, чье имя стало символом бесстрашия и стойкости советского человека.

Тяжело раненный в бою, Муса Джалиль в 1942 году попал в фашистский плен. В застенках моабитской тюрьмы он написал свои знаменитые стихотворения. Заключенные распространяли их между собой, переправляли из рук в руки во время пятиминутных прогулок по тюремному двору. Сила гнева и любви, бодрость духа и философская глубина поэзии Джалиля вдохновляли людей на борьбу с палачами. 25 августа 1944 года подпольная группа во главе с Джалилем была казнена в берлинской тюрьме Плетцензее. Указом Президиума Верховного Совета СССР за исключительную стойкость и мужество, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, Мусе Джалилю было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. В 1957 году за цикл стихов «Моабитская тетрадь» ему была присуждена Ленинская премия.

Хранение моабитских тетрадей Мусы Джалиля доверено Государственному музею Татарской АССР. В Казани открыт музей-квартира Мусы Джалиля, откуда он ушел на фронт, чтобы вернуться бессмертным.



На снимках: памятник Мусе Джалилю в Казани. Скульптор — В. Цигаль; экспонаты мемориального музея-квартиры Мусы Джалиля. В жизни поэта музыка занимала важное место. Джалиль любил играть на мандолине. Его он пользовался в период работы над либретто оперы «Алтынчач», когда изучал и собирал фольклорный материал.

Фото Е. Логвинова.
(Фотохроника ТАСС).

УДОБСТВО С ГАРАНТИЕЙ

Наш начитанный современник знает, что бег — хорошая профилактика от многих недугов. А если взять «бег» по книжным магазинам в поисках нужной книги, то такое движение может быть полезно для здоровья, но не всегда поможет найти книгу. Чтобы найти нужную книгу, в Балакове надо объехать шесть книжных магазинов и затратить уйму времени.

А вот работники этой сферы обслуживания предлагают другой вариант: оформлять предварительные заказы на нужное издание по тематическим планам, которые начинают поступать в книжные магазины с марта каждого года. Заказ можете оформить не только в магазине, но непосредственно на каждом предприятии и в учебном заведении города у активистов добровольного общества книголюб-вов.

Что может быть лучше: потратить немного времени на просмотр и работу с темпланом и быть спокойным — книга придет в магазин по вашему заказу. Более того, своим предварительным заказом вы можете лучше сориентироваться издателем и книжным работникам в разнообразном спросе на книгу.

В настоящее время книжные магазины уже получают тематические планы таких издательств, как «Политиздат», «Высшая школа», «Экономика», «Наука».

В Политиздате большое место занимают издания, рассказывающие о выполнении решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, реализации Продовольственной и Энергетической программ СССР. Включены юбилейные издания к историческим датам, которые будут отмечаться в 1985 году:

115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 40-летию Победы над фашистской Германией.

Для системы партийной, комсомольской учебы, студентов вузов, техникумов, школьников предлагаем произведения классиков марксизма-ленинизма; читателям не являющимся специалистами в области философии, — издания по научному коммунизму, философским дисциплинам, этике и эстетике.

Пропагандистам и организаторам атеистической работы предлагаем «Карманный словарь атеиста», «Настольную книгу атеиста», о воспитании юного поколения рассказывает книга П. Д. Сардачука «Ступени зрелости».

Раздел экономической литературы в форме вопросов и ответов популярно и кратко рассказывает о нашей экономике. Современному политическому положению государства посвящены справочные издания: «Страны мира», справочники по странам социализма; об авантюристической политике империализма расскажут книги Р. С. Овчинникова «Производ и безрассудство», И. Г. Усачева «Стратегия мирового жанрарма», А. Е. Ефремова «Самая большая ложь XX века».

Об истории рабочих и коммунистических партий расскажут книги Жака Дюкло «Мемуары» в 2-х томах, Я. С. Драбкина «Четверо стойких» и другие.

Приглашаем оформить заказы на нужные издания в любом из книжных магазинов города, подробную информацию вы сможете получить у продавцов.

Г. РЯБУШКИНА,
товаровед книжных магазинов.

ЭТОТ МАРТОВСКИЙ ДЕНЬ был необычным в жизни ГПТУ № 62, встречали гостей — библиотекарей из 79 профтехучилищ области. Не случайно работниками областного управления профтехобразования было принято решение провести областной двухдневный семинар библиотекарей на базе библиотеки училища. Вот уже несколько лет эта библиотека считается в числе лучших среди училищ не только Балакова, но и области.

Со дня основания училища — октября 1978 года работает ведущая библиотекарь Валентина Ивановна Гвоздева — удивительно скромная, трудолюбивая, в совершенстве знающая свое дело работница. В течение 5 лет по крупницам собирала она библиотечный фонд, который на сегодня составляет более 23 тысяч экземпляров, включающий всю необходимую литературу не только для учебно-воспитательного процесса, но и духовного развития учащихся.

С понятием библиотека всегда ассоциируются покой, тишина, мир прекрасного, открытие нового, таинственного. Приходя в на-



ДЕЛИМСЯ ЛУЧШИМ

шную библиотеку, именно это ощущаешь. С большим эстетическим вкусом, любовью оформлен Валентиной Ивановной читальный зал поражает обилие цветов, которые, вписываясь в общий интерьер, создают благоприятную обстановку для работы читателей, потому здесь постоянно многолюдно. Библиотекой используются разнообразные формы и методы работы с учащимися, особенно удачно представлены постоянно действующие книжные выставки на самые злободневные темы, например: «Ленин и его соратники коммунисты», «Решения XXVI съезда КПСС в жизнь», «Гордое имя — рабочий» и другие.

Большинство мероприятий в училище, в том числе лекционные уроки, которыми по традиции начинается каждый новый учебный год, проводятся с помощью библиотеки. Совет библиотеки,

состоящий из 10 учащихся, помогает делать обзоры литературы по темам: «Труд — основа жизни», «В жизни всегда есть место подвигам» и другим. Неотъемлемой частью работы библиотеки является организация и проведение встреч учащихся с поэтами, ветеранами войны и труда, передовиками производства. Интересно проходят диспуты, читательские конференции, литературные субботы. Не остается вне поля зрения библиотеки и профориентация.

Можно много еще говорить о разных направлениях в работе библиотеки, но ясно одно, что библиотека является центром идейно-политического, патристического и нравственного воспитания учащихся.

Библиотекари областных профтехучилищ, находившиеся 2 дня на семинаре в нашем училище, выразили благодарность В. И. Гвоздевой за то, что она поделилась с ними опытом своей работы.

Л. КУРЗАНОВА,
завуч ГПТУ № 62.

Спрашиваем — отвечаем

О надбавках к пенсии

«В газете мы прочитали статью, в которой шла речь о 20-процентной надбавке к пенсии за непрерывный стаж работы на одном предприятии. Но мы слышали, что есть еще и 10–15-процентные надбавки к пенсии.

Разъясните, при каком стаже работы — общим или непрерывным — начисляются они».

В. СЕРГЕЕВА,
читательница газеты.

Редакция обратилась к зав. горобесом А. И. Храмову с просьбой ответить на поставленный вопрос.

И вот что нам ответили:

— При назначении пенсий начисляются следующие надбавки (в пределах максимального размера пенсий):

— за непрерывный стаж работы свыше 15 лет или за общий стаж работы мужчинам, проработавшим не менее 35 лет, женщинам, проработавшим не менее 30 лет, — 10 процентов пенсии.

Рабочим и служащим, имеющим право на льготные условия, указанная надбавка за общий стаж работы начисляется, если он превышает стаж, необходимый для назначения пенсии на льготных условиях, не менее чем на 10 лет;

— неработающим пенсионерам, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи: при одном нетрудоспособном члене семьи — 10 процентов, при двух или более — 15 процентов пенсии.

Каждая надбавка начисляется к сумме пенсии, исчисленной без учета другой надбавки. Каждый пенсионер по старости может получить не более двух надбавок.

Если у обратившегося за пенсией одновременно имеется непрерывный стаж более 15 лет и продолжительный общий стаж, то начисляется только одна — 10-процентная надбавка. Кроме того, неработающему пенсионеру начисляется надбавка за нетрудоспособных иждивенцев.

Надбавка за непрерывный стаж работы начисляется лицам, имеющим трудовой стаж свыше 15 лет. Если он равен только 15 годам, надбавка не начисляется. При этом не имеет значения, когда рабочий или служащий приобрел непрерывный стаж — непосредственно перед обращением за пенсией или ранее.

Непрерывный стаж — это про-

должительность непрерывного труда рабочего или служащего на данном предприятии или в учреждении. Он сохраняется также при переходах с одной работы на другую в случаях, предусмотренных действующим законодательством. Вопросы сохранения стажа для начисления надбавок к пенсии разрешаются по тем же правилам, как и при назначении пособий по государственному социальному страхованию.

Непрерывный трудовой стаж сохраняется при условии, что перерыв в работе не превысил одного месяца, а с 1 сентября 1983 года — трех недель.

Непрерывный стаж сохраняется, если перерыв в работе не превышает двух месяцев при поступлении на другую работу у лиц, трудившихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, после увольнения с работы по истечении срока трудового договора, вследствие ликвидации предприятия, учреждения, организации, сокращения численности или штата работников.

Он сохраняется при поступлении на работу в СССР после освобождения от занимаемой должности в учреждениях, организациях и на предприятиях СССР за границей или в международных организациях, если перерыв в работе не превышает трех месяцев.

Это условие сохраняется при поступлении на работу: — лиц, высвобождаемых из аппарата управления в соответствии с решениями правительства СССР, увольняемых из частей Вооруженных Сил СССР и МВД;

— после окончания временной нетрудоспособности; — после увольнения вследствие обнаружившегося несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе по состоянию здоровья;

— учителей начальных классов общеобразовательных школ, освобожденных от работы в школе в связи с переводом четвертых классов, временным сокращением числа учащихся начальных классов.

Непрерывный стаж сохраняется независимо от продолжительности перерыва в работе: в связи с переводом мужа или жены на работу в другую местность; в связи с уходом на пенсию.

Непрерывный трудовой стаж не сохраняется при поступлении на работу после прекращения трудового договора по основаниям: — систематическое неисполнение без уважительных причин обязанностей, возложенных трудовым договором;

— прогул без уважительных причин (в том числе появление на работе в нетрезвом виде).

Надбавка за общий стаж работы. Она начисляется лицам, у которых общий стаж работы превышает на 10 лет стаж, требуемый для назначения пенсии по старости.

Надбавка за нетрудоспособных членов семьи. Она начисляется только неработающим пенсионерам. Размер ее зависит от числа нетрудоспособных членов семьи, находящихся на его иждивении.

Пенсионеры, получающие надбавку к пенсии за нетрудоспособных членов семьи, обязаны извещать отделы социального обеспечения об изменениях, происшедших у членов семьи, на которых выплачивается надбавка к пенсии.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель литобъединения.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО,

ной мере отвечает требованиям дня. Это относится и к увеличению числа детских клубов, и к укреплению их материально-технической базы, укомплектованию клубов кадрами — руководителями кружков, тренерами и т. д.

Например, в клубах ЖКО объединения «Химволокно» нет телевизоров, музыкальных инструментов. Химзавод не выполнил решение сессии городского Совета по открытию в минувшем году трех подростковых клубов на базе средних школ №№ 7, 17, 20. Завод им. Дзержинского не приступил к работе по открытию подросткового клуба на базе ПТУ-5. Объединение «Балаково-резинотехника» на базе школ

количество ребят посещает спортивные кружки, художественного воспитания, технического творчества, объединения по интересам.

Особенностью внеклассной работы являются постоянно организуемые показы детского творчества. С этой целью организуются соревнования, выставки. Так, по итогам проведенной недавно выставки технического творчества среди школ первое место заняла школа № 21, среди внешкольных учреждений победителем стал клуб «Патриот» ЖКО Саратовгэстроя.

— Все это говорит о том, что в работе с детьми нужны подлин-

• Наши интервью

Свободное время ПОДРОСТКА

№№ 16, 22, ПТУ-38 должно открыть подростковые клубы, но не сделало это.

— Почему?

— По этому поводу приходится слышать от руководителей жалобы на недостаток средств, рабочих рук. Хотя при желании все-таки можно сделать немало.

Взрослые должны предложить подростку выбор занятий, учитывая не только современный уровень культуры людей, но и вести их к завтрашнему уровню.

Кроме того, для оказания практической помощи семье и школе в воспитании детей и подростков при профсоюзных организациях должны работать комиссии содействия семье и школе. В трудовых коллективах города роль таких комиссий сводится в основном к оказанию лишь шефской помощи.

— Но главная роль в организации работы с детьми и подростками по месту жительства принадлежит школе — организующему и воспитательному центру в своем микрорайоне.

— Кружковой и внеклассной работой в школах охвачено 50 процентов учащихся, 31 процент ребят занят во внешкольных учреждениях города. Самое большое

энтузиасты, которые не могут быть случайными людьми.

— Да, необходимо увлечь, заинтересовать ребят, удержать их от дурного поступка. И школа — центр воспитательной работы с учащимися по месту жительства, поэтому в зоне каждой школы должен работать совет общественности. Пока же в городе создано всего 6 советов общественности и 8 женсоветов.

К сожалению, горком ВЛКСМ не проявляет должной настойчивости в организации работы оперативных комсомольских отрядов, не уделяет нужного внимания работе с детьми и подростками по месту жительства, нет инициативы у комсомольцев-наставников, не создаются отряды «Юный дзержинец».

Подросткам надо дать пель, занять свободное время. И речь идет не о пустых забавах — нужно увлечение, которое бы дало возможность проявить себя.

Мы любим детей, но мы не всегда делаем для них именно то, что им надо. Поэтому хотелось бы обратиться ко всем взрослым: подумайте, что вы лично сами можете сделать для того, чтобы ребята росли коллективистами, тружениками, людьми творческими.

Формирование нового человека, воспитание его в духе патриотизма, любви к Родине, к труду являются непременным условием коммунистического строительства.

Что способствует формированию личности подростка? Много. В частности, вдумчивая воспитательная работа по месту жительства ребят.

— Что делается в городе для расширения воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства? — с этого вопроса началась беседа нашего корреспондента Г. БУРТОВОЙ с председателем комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме В. Ф. ХАРЛАНОВЫМ.

— В городе сложилась система работы с детьми и подростками по месту жительства. Формы и методы ее разнообразны. Достаточно сказать, что у нас действуют 26 детских клубов, 8 детско-юношеских спортивных школ, станция юных техников, городской Дом пионеров, детские библиотеки и т. д.

Особое место в воспитательной работе с детьми по месту жительства отводится детским клубам. Обязать ребят участвовать в каком-то кружке нельзя. А вот заинтересовать можно. А это значит, что работа по интересам должна быть живой, разнообразной, опирающейся на инициативу подростков.

— Но это во многом зависит от кадров, которые работают в клубах, от материально-технической базы...

— Разумеется. Число детских клубов с каждым годом растет. В минувшем году начали свою работу детские клубы «Пламя» ЖКО Саратовгэстроя, «Прометей» ЖКО объединения «Балаково-резинотехника». ЖКО завода им. Дзержинского оборудовало помещение под радиокружок, увеличена площадь, отведенная под детский клуб «Романтик» ЖКО объединения «Химволокно». Многие детские клубы капитально отремонтированы.

В 10 микрорайоне ЖКО Саратовгэстроя готовят к открытию новый подростковый клуб. А администрация химзавода передала в распоряжение городского спорткомитета первый этаж дома, расположенного на улице Красноармейской.

— И вместе с тем...

— И вместе с тем, работа с детьми и подростками не в пол-

ДОСТОЯНОЕ МЕСТО в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана занимает в цехе № 4 завода им. Дзержинского звено шлифовщиков, которым руководит коммунист Т. В. Виноградова. Этот небольшой коллектив многостаночников работает на единый наряд.

НА СНИМКЕ: звеньевая шлифовщиков Т. В. Виноградова (в центре) с Н. Г. Козновой и В. А. Нипец.

Фото М. Бабенико.



Литературная пятница

Художественная проза последнего десятилетия имеет в своем арсенале немало произведений, вокруг которых прошли или продолжаются бурные дискуссии. Чрезвычайно оживился писательский интерес к роману и повести, связанный с углублением философского подхода к современной жизни. Писатели все чаще от размышлений над частными проблемами переходят к общим закономерностям бы-

тия, а для этого необходимы большие «производственные площадки». В реалистическую прозу проникает условность, фантастика, служащие для заострения изображаемых событий. Художники слова обращаются и к опыту отечественной классики, и к лучшим достижениям мировой литературы.

Векания нашего времени наиболее отчетливо выразились в произведениях таких писателей, как

Юрий Трифонов, Федор Абрамов, Виктор Астафьев, Юрий Бондарев, Василий Белов, Чингиз Айтматов, Василь Быков. Выявлению ведущих тенденций в художественной прозе последнего времени и была посвящена лекция, прочитанная Владимиром Штейнбоком для членов литературного объединения «Утро».

Обсуждалось творчество Валерия Григорьева. Он по профессии архитектор; несомненно, пристрастие к этому искусству водит его пером. Стихи Валерия Григорьева наполнены мифическими образами, именами исторических

личностей. Язык его произведений порой меток, но грешит всевозможными стилистическими устарелостями. Однако ему более удаются стихи о природе, любви. Рукопись, представленная Валерием Григорьевым на обсуждение, включает в себя множество произведений на разнообразные темы. Он пишет давно, увлеченно, в его последних стихах чувствуется движение вперед, желание по-своему выразить современную жизнь.

На заседании литобъединения речь шла также о том, чтобы

упорядочить прием новых членов в творческий союз, провести пертур между свободным посещением и принадлежностью к нашей организации. Для этого назрела необходимость создать бюро литобъединения, которое бы решало и многие другие организационные вопросы.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель литобъединения.
Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО,

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА БАЛАКОВО С
10 АПРЕЛЯ ПО 30 СЕНТЯБРЯ 1984 ГОДА
(время московское)

Тип самолета	№№ рейсов	Маршрут полета	Время		Частота движения	№№ рейсов	Время		Промежут. аэропорты
			отправ. из Балаково	прибыт. в пункт назначения			отправ. из аэропорта назначения	прибыт. в Балаково	
АН-2	П-1603	Саратов	7-50	8-40	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1604	9-20	10-10	
АН-2	П-1615	Саратов	8-20	9-10	ежедн. с 1.07 по 31.08	П-1616	9-50	10-40	
АН-2	П-1635	Саратов	8-50	9-40	ежедн. с 1.05 по 30.09	П-1636	10-20	11-10	
АН-2	П-1609	Саратов	9-10	10-00	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1610	10-40	11-30	
АН-2	П-1627	Саратов	11-10	12-00	ежедн. с 1.07 по 31.08	П-1628	12-40	13-30	
АН-2	П-1639	Саратов	11-40	12-30	ежедн. с 1.06 по 30.09	П-1640	13-10	14-00	
АН-2	П-1633	Саратов	12-15	13-05	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1634	13-45	14-35	
АН-2	П-1607	Саратов	14-00	14-50	ежедн. с 1.07 по 31.08	П-1608	15-30	16-20	
АН-2	П-1641	Саратов	14-30	15-20	ежедн. с 1.06 по 30.09	П-1642	16-00	16-50	
АН-2	П-1629	Саратов	15-05	15-55	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1630	16-35	17-25	
АН-2	П-1619	Саратов	15-55	16-45	ежедн. с 1.05 по 20.08	П-1620	17-25	18-15	
АН-2	П-1637	Саратов	16-55	17-45	ежедн. с 1.05 по 20.08	П-1638	18-15	19-05	
АН-2	П-1613	Пенза	8-00	9-30	ежедн. с 1.06 по 15.09	П-1614	10-00	11-30	
АН-2	П-1645	Пенза	10-40	12-25	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1646	13-40	15-25	через Б. Карабулак
АН-2	П-1631	Куйбышев	8-10	9-40	ежедн. с 1.04 по 30.04	П-1632	10-10	11-40	
АН-2	П-1601	Куйбышев	12-25	14-10	ежедн. с 1.04 по 30.09	П-1602	14-40	16-25	через Духовниково

Аэропорт Балаково имеет постоянные брони от аэропорта города Саратова в Москву, Ленинград, Киев, Кишинев, Одессу, Сочи, Свердловск и другие города Советского Союза. Продажа авиабилетов производится за 1-15 дней до вы-

лета самолетов по расписанию. За справками можно обратиться по телефонам 4-44-74, 2-03-24. Принимаются заказы на авиабилеты по телефону 4-44-70.

ГОРОДСКОЕ АГЕНТСТВО.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина: аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подсобщиц паков на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным работникам, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким работникам предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2-6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швея-мотористка, сборщица скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А, инженер-конструктор, техник-конструктор, инженер-сметчик, оператор АСУ.

10-5

в объединение «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР: аппаратчиков сушки, машинистов резиносмесителей, вальцовщиков резиновых смесей, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электромонтеров, слесарей-электриков, стрелков ВВО, прессовщиков-вулканизаторщиков, трактористов, плотников.

3-3

в Балаковский горторг:

продавцов продовольственных и промышленных товаров, проводников по сопровождению грузов, уборщиков производственных помещений, механиков холодильного оборудования, мастера по казовым аппаратам, пенсионеров на неполный рабочий день.

3-3

на предприятия бытового обслуживания:

женских и мужских парикмахеров, учеников женских и мужских парикмахеров, маникюршу, косметолога, ученицу педикюрши.

3-3

Горрайсовет ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мопеда), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38.

5-1

В десятом микрорайоне
**ОТКРЫТА ПРАЧЕЧНАЯ
САМООБСЛУЖИВАНИЯ.**
Процесс стирки белья полностью механизирован. В прачечной в течение 1,5-2 часов белье можно выстирать, высушить и выгладить.
Время работы — с 8 до 21 часа без перерыва, выходной день воскресенье.
Проезд автобусом № 9 до остановки «Степная».
Дополнительные справки можно получить по телефонам: 2-13-74, 4-57-90.
3-2

На птицефабрике «Балаковская» можно приобрести СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ

в следующие дни:
14, 16, 18, 21, 22, 24, 26, 28, 30 апреля, 5, 6, 8, 9, 11-14, 17-21, 23, 26, 28, 29, 30 мая и 1 июня.

5-4

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что все абоненты индивидуального сектора обязаны подать заявления с целью оформления действующих летних водопроводов для поляны приусадебных участков сроком до 15 мая.

Водопроводы — капитальные и летние, подключенные без разрешения управления «Водоканал» к городской сети, будут отключены; лица, нарушившие установленный порядок подключения, будут привлечены к административной ответственности.

ГРАВЕРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

находится

в магазине «Рубин» по адресу ул. им. Ленина, 78.

3-1

Детская музыкальная школа № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984-1985 учебный год по специальностям: фортепиано, баян, скрипка, аккордеон, труба, тромбон, кларнет, домра, балалайка.

Принимаются дети в возрасте с 7 до 9 лет для обучения на фортепиано и скрипке, в возрасте с 9 до 12 лет — на баяне, аккордеоне, духовых инструментах, домре, балалайке.

Срок обучения: на фортепиано и скрипке 7 лет, народных и духовых инструментах — 5 лет.

Прием заявлений с 1 по 31 мая.

Адрес школы: улица им. Свердлова, 7.
Консультации для поступающих с 29 по 31 мая.
Применные экзамены — с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября.

2-1

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы подготовки водителей мотоцикла.
Об условиях справляться в спорттехклубе по адресу: ул. им. Шенченко, 22, 1-й этаж, по понедельникам и четвергам с 17 по 19 часов.
Занятия три раза в неделю: в понедельник, среду и пятницу с 18-30. Начало занятий с 20 апреля.

5-1

Балаковский филиал Саратовского политехнического института 18 апреля проводит для выпускников общеобразовательных школ, техникумов и профессионально-технических учебных заведений

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Сбор в 15 часов в корпусе инженерно-строительного факультета в малом актовом зале.
Адрес филиала: ул. им. Чапаева, 140.

По 1 мая УРС Балаковской АЭС ПРОВОДИТ МЕСЯЧНИК

усиленного сбора стеклянных банок. Просим покупателей не задерживать сдачу стеклянных банок, так как предприятия консервной промышленности испытывают затруднения от недостатка стеклянной тары.

Применные пункты осуществляют прием в неограниченном количестве отечественных стеклянных банок емкостью от 0,2 до 3 литров и болгарских стеклянных банок емкостью 0,8 литра.

Адреса и режим работы приемных пунктов: ул. Комсомольская — с 8 до 20 часов, перерыв с 13 до 14 часов, ул. им. Академика Жука, 48 — с 8 до 20 часов, перерыв с 13 до 14 часов, ул. Механизаторов — с 8 до 19 часов, без перерыва, ул. им. Чапаева, 159 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, ул. им. Менделеева, 3 — с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, ул. им. Лобачевского, 56 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, набережная Леонова, 31 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, ул. им. Комарова, 107 — с 8 до 21 часа, перерыв с 13 до 14 часов.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ на следующие маршруты:

Паневежис—Рига—Каунас—Вильнюс с 24 апреля по 1 мая, стоимость 144 рубля.
Москва (Измайлово) с 25 по 29 апреля — 134 рубля.
Волгоград—Волжский с 18 по 21 мая — 66 рублей.
Лагоджа—Гагра с 20 мая по 8 июня.
Москва (Измайлово) с 30 мая по 3 июня — 134 рубля.
На теплоходе «Шорс» до Волгограда с 6 по 11 мая.
Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97.
3-3

В КИНОТЕАТРАХ

11 апреля.

Россия.

Мультсериал КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО — в 9, 10, 30.
ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ (две серии) — в 12.
ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ — в 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.
ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ — в 9.
КАРАНТИН — в 10-45, 12-40, 15, 16-55.
Рекламный сеанс. ЦЕНА ПОБЕДЫ — в 18-50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

УКРОШЕНИЕ СТРОПИТОГО — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Малый зал.

ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ — в 14.
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.
ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 9-15, 11.
РАЗБЕГ — в 13, 15.
ОГЛЯНИСЬ — в 16-50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 68. Объем 1 в. л., заказ № 58, тираж 25020.